

上半年新经济表现出色

A股上市公司半年报正式收官,4800余家上市公司共实现营业总收入34.54万亿元,同比增逾9%;共实现净利润3.25万亿元,同比增逾3%。总体来看,尽管受到多项超预期因素冲击,A股上市公司上半年经营业绩依然保持增长态势,我国经济“基本盘”底色彰显。包括光伏、新能源、动力电池等在内的多个新兴行业企业业绩增速亮眼,上市公司盈利质量稳步提升。

二季度业绩好于预期

来自中国上市公司协会(下称“中上协”)的数据显示,截至8月31日,沪、深、北证券交易所4825家上市公司披露了2022年半年度报告。上市公司上半年实现营业总收入34.54万亿元,同比增长9.24%,占GDP的比重进一步扩大。实现净利润3.25万亿元,同比增长3.19%,一、二季度增速分别为5.49%、1.16%。

业内人士表示,二季度业绩普遍好于市场预期,充分体现了上市公司作为各行业龙头的强大竞争力及发展韧性。

与此同时,我国经济脱虚向实的良好发展态势也逐步显现。自2021年一季度起,实体企业营收增速持续高于金融类公司。据中上协统计,今年上半年非金融类公司实现营业总收入和净利润29.23万亿元、1.95万亿元,同比增长10.89%、4.55%,均高于全部A股的增速水平。Wind数据则显示,此前的2021年,非金融类公司营业收入、净利润增速分别为21.07%、25.63%,同样高于全部A股的18.67%、18.24%。

从行业层面来看,不同行业上半年业绩分化较为突出。煤炭油气、

基础化工、动力电池原料、新能源行业增长迅猛;而受疫情反复、原材料价格高企等因素影响,航空、餐饮、旅游、养殖等行业公司仍处困境。

据Wind统计,从营业收入增速来看,电力设备行业上半年营业收入达1.10万亿元,较去年同期增长40.99%,全行业排名第一;石油石化行业上半年营业收入为4.12万亿元,较去年同期增长32.78%,位列第二;煤炭、基础化工和有色金属行业紧随其后,上半年营业收入分别为8015.58亿元、1.09万亿元、1.57万亿元,同比增速均达到了20%以上。

从净利润增速来看,上半年煤炭、有色金属和电力设备行业净利润增速分别位列前三,净利润额分别为1454.63亿元、942.53亿元、941.83亿元,较去年同期分别增长96.66%、90.79%以及66.15%。此外,石油石化行业净利润额较去年同比增长超过40%,通信、基础化工行业净利润额较去年同比增长超20%;食品饮料、家用电器和医药生物行业净利润额较去年同比增长逾10%,同样呈现稳健增长态势。

“对市场各行业财务状况进行梳理,可以看到,资源类板块整体利润情况良好。全行业中,煤炭、有色金属、石油石化行业利润增速均居前

列,新能源行业高景气度延续。”川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳表示,新能源行业的高景气度得益于双碳政策的持续推进,行业供需旺盛,景气度延续。有色金属方面,得益于新能源汽车、风电等行业高速发展,上游资源企业利润高速增长。而受海外通胀、欧洲能源危机等因素影响,煤炭、石油石化行业利润增速保持较高水平。

百余家企业派发中期现金分红

整体来看,A股上市公司业绩保持增长的同时,盈利质量整体也获得进一步改善,主要体现在现金流稳中有升等方面。

Wind数据统计显示,截至8月31日,在有可比数据的4800余家A股上市公司中,其经营性现金流净额合计达到6.59万亿元,共有2906家A股上市公司实现经营活动现金净流入,占比近六成,显示出较高的盈利质量。

与此同时,多家上市公司也主动与投资者分享企业发展成果,积极回报投资者日渐成为市场共识。据中上协统计,截至目前,共有102家公司已发布中期现金分红预案,现金分红金额超1700亿元。

机构关注后续改善趋势

部分公司三季度业绩预告也逐渐浮出水面。Wind数据显示,截至8月31日记者发稿,A股共有32家上市公司披露2022年前三季度业绩预告,其中22家预喜(含“预增”、“略增”、“续盈”)。18家上市公司预计今年前三季度净利润增幅超过10%。

展望后市,机构表示,上市公司中报净利润有所改善,预计三季度将会延续这一趋势。

国金证券预计,在降本增效的带动下,上市公司净利润率或将延续改善趋势。前瞻来看,大宗商品价格于二季度末三季度初见顶回落,叠加三季度经济持续修复,A股三季报业绩或在利润率带动下明显改善。

中金公司则表示,A股整体资本开支增速有所企稳,可能受到融资现金流连续改善的支撑,老经济回升幅度大于新经济,景气制造业资本开支延续高速增长。其预计,上下游盈利能力分化可能在下半年逐渐收敛。但下半年A股盈利层面可能仍面临一定压力,需政策进一步发力,上市公司盈利修复弹性取决于内外部增长趋势以及国内稳增长政策落实的成效。

来源:新华网

用真情点燃希望 让生命鲜活盛放 兴业银行安庆分行组织开展无偿献血活动

近日,兴业银行安庆分行组织开展了“捐我热血,爱我宜城”无偿献血活动。

近年来,兴业银行安庆分行始终积极投身公益事业,响应政府号召,履行社会责任,践行社会主义核心价值观,多次组织分行员工参与无偿献血。

活动现场,在安庆市红十字会工作人员引导下,该行参加献血的员工认真填写《无偿献血登记表》《疫情防控承诺书》,有序进行血

压测量、血液化验、血型鉴定。献血人员中,有参加过多次无偿献血的党员干部,也有第一次献血的团员青年及入党积极分子,他们用一腔热血贡献着自己的一份力量,履行着一个公民光荣的社会责任。

兴业银行安庆分行相关负责人表示,将继续鼓励广大员工,以更大的热情积极参与到公益事业中,用实际行动抒写大爱,用爱心与真情点燃希望,让生命鲜活盛放,为祖国公益事业的发展注入金融力量。 邢叶轩

中国银行安庆分行
麦陇香 1角购
满10.1立减10元
活动时间:2022年7月27日到2022年12月10日
每月可参与一次,名额有限,先到先得

扫码立即参与

六大行半年“成绩单”揭晓:服务实体经济质效提升

六家国有大行2022年中期“成绩单”揭晓。整体来看,今年上半年,六大行发挥了“头雁”作用,主要经营指标稳中向好,资产质量总体稳定,服务实体经济质效提升。

展望下半年,六大行将继续保持盈利平稳增长和资产质量平稳可控,持续优化信贷结构,加大金融科技投入力度。

主要经营指标稳中向好

从营业收入来看,工商银行、建设银行营业收入突破4000亿元,分别为4872.7亿元、4359.7亿元,同比分别增长4.2%、4.72%。

净利润方面,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行分别实现归属母公司股东净利润1715.06亿元、1289.45亿元、1199.24亿元、1616.42亿元、440.4亿元、471.14亿元,分别同比增长4.9%、5.5%、6.3%、5.4%、4.8%、14.9%。

上半年,多家银行把主动防范化解金融风险摆在突出位置,资产质量总体稳中向好。半年报显示,截至上半年末,六

大行不良贷款率均在1.5%以下。工商银行、农业银行、建设银行、交通银行不良贷款率均较上年末有所下降。此外,多家银行前瞻性加强不良贷款管理。截至6月末,工商银行逾期贷款率比年初下降0.03个百分点;逾期贷款与不良贷款的“剪刀差”连续9个季度保持为负,逾期率和剪刀差均创历史新低。

“下一阶段,有信心保持工商银行资产质量的稳定。”工商银行副行长王景武在2022年中期业绩发布会上表示,下一阶段,工商银行将持续加强对各类风险的前瞻性防控和主动管理,多管齐下、综合施策,以高质量风控全力保持资产质量平稳可控。

加大信贷投放力度

上半年,六大行普遍加大信贷投放力度,信贷资源主要投向制造业、绿色发展、普惠金融、乡村振兴等实体经济重点领域,金融服务覆盖面进一步扩大。

数据显示,工商银行、中国银行、邮储银行3家银行贷款增长创下历史同期新高,农业银行县域贷款增量、余额占比均创10年来新高。

工商银行半年报显示,上半年,制造业、科创、普惠、民营、绿色、涉农等领域贷款增速明显高于各项贷款平均增速。其中,投向制造业贷款增量为上年同期的3.5倍,制造业中长期贷款和信用贷款余额首次实现“双破万亿”;绿色信贷余额近3.5万亿元;普惠贷款户数比年初增加12.3万户,余额比年初增长27.4%,小微企业综合融资成本进一步下降,实现增量扩面提质。

“在今年上半年的贷款增量中,邮储银行的实体贷款在全部新增贷款中的占比达86%,也就是说邮储银行绝大部分信贷资产投向实体经济。”邮储银行行长刘建军在业绩发布会上说。

展望下一阶段信贷投放,工商银行行长廖林表示,下一阶段的信贷投放要实现总量同比增加、结构继续优化、重点更加突出的目标。

数字化转型持续推进

“上半年工行通过‘智慧大脑’服务客户超6300万户,带动重点产品成交超4800亿元,同比增长80%以上。”工商银行副行长郑国雨在中期业

绩发布会上介绍。

近几年来,随着金融科技的发展,六大行纷纷提出金融科技发展战略,加大金融科技投入力度,将科技广泛应用到获客、风险管理等多个领域。

工商银行上半年推出全新数字化品牌“数字工行(D-ICBC)”,围绕“数字生态、数字资产、数字技术、数字基建、数字基因”五维布局,扎实推进“数字工行”建设。深化个人金融数字化服务,在疫情期间推出全线上个贷延期还款服务。加快手机银行升级,率先完成互联网适老化与无障碍改造。积极输出智能风控工具,“融安e”系列风控产品已累计服务300多家同业客户,助力国内金融业不断提升风险管理水平。

交通银行半年报显示,上半年聚焦B2B支付和零售信贷两个领域,完成企业级架构搭建和建模,企业级产品工厂已进入开发阶段。新一代贷记卡分布式系统全面上线,实现贷记卡系统从大机下迁至开放分布式架构并平稳运行。

来源:人民网

交行福利季
—宜城百万红包大派送—
活动时间:2022年6月18日-2022年12月31日

抢百万红包

- 支付选交行 月享“88+88”
- 消费选交行 千元红包等你拿
- 理财选交行 晋级尊享豪礼
- 社保选交行 实惠交给你
- 贷款选交行 年利率低至3.85%

温馨提示:贷款资金使用应符合国家法律法规、监管部门和交通银行政策规定;具体贷款额度和利率以银行审批结果为准;活动持续更新中,敬请期待……
详询95559或交通银行安庆分行各营业网点。

做好新冠疫情常态化防控

良好习惯要保持

1 勤洗手。要用肥皂(洗手液)和流动水或含有酒精的免水洗手液洗手

2 不要用脏手触摸眼睛、嘴巴、鼻子

3 咳嗽或打喷嚏时用纸巾或用臂肘遮挡住口鼻

4 提倡分餐 使用公勺公筷

5 室内经常通风,定期进行清洁消毒

安慶日報公益发布